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Verbale n. 6 del Consiglio di Dipartimento del 27 agosto 2012 

 
Il giorno 27 agosto dell’anno 2012, alle ore 10:30, previa regolare convocazione prot. N. 14389 del 
20 agosto 2012, si è riunito presso la sala lettura della Sezione Patologia Generale, il Consiglio del 
Dipartimento di Scienze Biomediche e Oncologia Umana, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 
1) Comunicazioni del Direttore; 
2) Pareri sulle richieste di opzione formulate in  favore del Dipartimento; 
3) Ratifica della proposta di assegno di ricerca tipo B) ex regolamento degli assegni di ricerca, 

approvata dalla Giunta del Dipartimento del 12 luglio 2012; 
4) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti per prestazioni occasionali e professionali;  
5) Sopravvenute urgenti; 
6) Varie ed eventuali. 
Il Consiglio del Dipartimento risulta così composto: 

Nominativo Presente Giustificato Assente 
Professori Ordinari 

CARRATU’ M.R. X   
FUMARULO R. X   
MONTAGNA M.T.  X  
PALASCIANO G.  X  
PEROSA F. X   
QUARTO M. X   
SEMERARO N. X   
SERIO G. X   
SILVESTRIS F. X   
TESTINI M.  X  
VACCA A. X   
VENA G.A.  X  

Professori Associati 
CAGIANO R.  X  
COLUCCI M.  X  
CURCI E. X   
DE PERGOLA G.  X  
FEDERICI A. X   
FOTI C.  X  
GERMINARIO C. X   
LOPALCO P.L.  X  
MARIGGIO’ M.A. X   
MONTEMURRO P. X   
PALMIERI V.O. X   
PICCINNI G.   X 
PORTINCASA P.  X  
RANIERI G. X   
SANSONNO D.    X 
SANTORO G.  X  
SIGNORILE G. X   
SINIGAGLIA E.   X 
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Ricercatori 
BARBUTI G. X   
BARTOLOMEO N. X   
BONAMONTE D. X   
BUTTIGLIONE M.  X  
CAGGIANO G. X   
CARRATA R.  X  
DE SALVIA M.  X  
GATTI P.  X  
GIUSTINO A. X   
LAULETTA G. X   
LEPERA A. X   
MONTAGNANI M. X   
NACCI C. X   
NAPOLI C.  X  
POTENZA M.A.  X  
PRETE M.  X  
RACANELLI V.  X  
RIA R.   X 
ROSSIELLO M.R. X   
TATTOLI M.  X  
TREROTOLI P. X   
TUCCI M. X   
VINELLA A. X   

Ass. Ruolo ad Esaurimento 
MINERVINI M.M.  X  

Rappresentanti Personale T.A. 
CAFFORIO P.  X  
SPECCHIA A. X   

Segretario Amministrativo 
DE FAZIO V. X   
 
Presiede il Consiglio il Direttore del Dipartimento, Prof.ssa Gabriella Serio, verbalizza il Segretario 
Amministrativo, Dott. Vincenzo De Fazio. 
Il Direttore, alle ore 10:40, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Si passa, quindi, all’esame dei punti all’odg. 

OMISSIS 
1) Comunicazioni del Direttore. 
Non ve ne sono. 
2) Pareri sulle richieste di opzione formulate in  favore del Dipartimento. 
Il Direttore ricorda al Consiglio che, con la pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale n. 157 del 07 
luglio u.s., è in vigore, con decorrenza 22 luglio 2012, il nuovo Statuto dell‘Università degli Studi 
di Bari Aldo Moro. Il Senato Accademico, nella seduta del 10 luglio 2012, aveva individuato, 
nell’ambito del processo di riorganizzazione dipartimentale, i seguenti termini di scadenza: 
- “22 luglio 2012, quale termine oltre il quale non è più consentito ai Dipartimenti costituiti 
che vi afferisca un numero di docenti inferiore a quaranta, con la precisazione che al di sotto della 
predetta soglia i Dipartimenti si disattivano immediatamente; 
- 21 agosto 2012, quale termine entro il quale i docenti possono liberamente esercitare il 
diritto di opzione dipartimentale, con la precisazione che il Senato Accademico provvederà a 
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deliberare l’afferenza dei docenti che entro il suddetto termine non abbiano esercitato l’opzione 
per alcun Dipartimento”. 
A seguito di tali scadenze programmate alcuni Dipartimenti della nostra Facoltà sono stati 
disattivati e, nel contempo, diversi docenti hanno formulato domande di opzione in favore del 
nostro Dipartimento. Nella seduta odierna, convocata in modo da consentire l’invio del Verbale alla 
CO.DI.CE. convocata per il giorno 28 agosto 2012, ed al Senato Accademico, convocato per il 
giorno 30 agosto 2012, questo Consiglio dovrà esprimere i prescritti pareri motivati in ordine alla 
eventuale accettazione delle opzioni formulate. Il Direttore, per motivi procedurali, propone di 
esaminare le singole domande pervenute, esprimendo il proprio parere cumulativamente per ciascun 
Settore Scientifico Disciplinare. Nel verificare che non vi sono interventi, il Direttore passa quindi 
ad esaminare le singole domande pervenute, ricordando che la valutazione terrà conto della 
inscindibilità delle tre funzioni di ricerca e di didattica e di assistenza, così come previsto per i 
docenti della Facoltà di Medicina e Chirurgia.  
Settore MED/03 – Genetica Medica. 
Hanno formulato istanza di opzione i seguenti docenti: 
- Prof.ssa Nicoletta Resta, professore associato i cui interessi scientifici riguardano la genetica 
oncologica e le malattie rare. 
- Dott. Cristiano Simone, ricercatore i cui interessi scientifici riguardano la genetica delle 
sindromi di predisposizione ereditaria alla neoplasia, le malattie rare, i meccanismi di regolazione 
dell’espressione genica e loro correlazione con la patologia nell’uomo. 
- Dott. Alessandro Stella, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
genetica delle sindromi di predisposizione ereditaria alla neoplasia, le malattie rare, i meccanismi di 
regolazione dell’espressione genica e dello splicing alternativo e loro correlazione con la patologia 
nell’uomo. 
- Dott. Francesco Claudio Susca, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano 
la citogenetica. 
Il Direttore evidenzia le consolidate attività scientifiche svolte dai quattro docenti su menzionati, 
anche nel campo della genetica oncologica, che potranno apportare un contributo aggiuntivo alle 
attività di ricerca del Dipartimento ed in particolare del SSD MED/06 – Oncologia Medica e del 
SSD BIO/14 – Farmacologia, in considerazione dello sviluppo scientifico nei campi della farmaco 
genetica e della farmacogenomica.  
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, didattica ed assistenza, all’unanimità esprime parere 
favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dai proff.ri Resta, 
Simone, Stella e Susca.  
Settore MED/04 – Patologia Generale. 
Hanno formulato istanza di opzione i seguenti docenti: 
-Dott.ssa Maria Altamura, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
immunoparassitologia, la risposta immune in corso di infezioni fungine, le cellule dendritiche e 
citochine. 
- Dott. Domenico Caccavo, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano lo studio 
delle terapie immunosoppressive, il network idiotipico e le malattie immuni, la valutazione della 
frequenza e del significato clinico di autoanticorpi in corso di diverse patologie immunomediate, la 
produzione e caratterizzazione di anticorpi monoclonali, le attività biologiche della lattoferrina e la 
presenza di autoanticorpi in donne non fertili ed i loro effetti sull’esito della fecondazione in 
Vitro/Embrio Transfer. 
- Dott.ssa Irene Munno, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano gli effetti delle 
citochine infiammatorie in vivo ed in vitro, i farmaci immunomodulanti ed i meccanismi 
patogenetici in neuroimmunologia. 
- Dott.ssa Nelly Maria Pellegrino, ricercatore confermato, i cui interessi scientifici riguardano gli 
effetti delle citochine infiammatorie in vivo ed in vitro, le immunopatologie dell’apparato 
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gastroenterico, le attività biologiche della lattoferrina e lo studio degli anticorpi antifosfolipidi in 
donne sottoposte a FIVET. 
Il Direttore, nell’evidenziare le affinità scientifiche con le attività già svolte nella nostra struttura, 
pone l’attenzione sul fatto che, in caso di parere positivo alle istanze formulate dai su menzionati 
docenti, il SSD MED/04 si ricomporrebbe in seno al Dipartimento, anche considerando che i 
docenti del SSD già ivi afferenti hanno costituito il nucleo fondatore del Dipartimento. Inoltre, le 
attività di ricerca dei suddetti docenti ben si integrano con quelle di altri docenti che hanno 
formulato istanza di opzione in favore del Dipartimento e che verranno di seguito esaminate. 
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca e di didattica, all’unanimità esprime parere 
favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dai proff.ri Altamura. 
Caccavo, Munno e Pellegrino. 
Settore MED/05 – Patologia Clinica. 
Hanno formulato domanda di opzione i seguenti docenti: 
- Dott.ssa Maria Anna Luce Altomare, ricercatore confermato i cui interessi scientifici 
riguardano l’ematologia, la coagulazione e l’immunologia con riferimento alle problematiche in 
campo pediatrico. 
- Dott.ssa Adriana Dell’Osso, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano, tra 
gli altri,  gli studi di immunologia cellulare ed in particolare la ontogenesi e la differenziazione dei 
linfociti B; i meccanismi immunologici dell’invecchiamento; la sindrome da immunodeficienza 
acquisita (AIDS). 
- Dott.ssa Annalisa Del Prete, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
immunobiologia delle cellule dendritiche ed i meccanismi patogenetici dell’artrite reumatoide. 
Il Direttore, nell’evidenziare le affinità scientifiche con le attività svolte nella nostra struttura, pone 
in risalto il fatto che tutte le tre docenti svolgono attività assistenziale presso l’U.O. di Patologia 
Clinica diretta dal prof. Ruggiero Fumarulo, docente di questo Dipartimento e decano del SSD 
MED/05. 
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, di didattica e di assistenza, all’unanimità esprime 
parere favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dalle docenti 
Altomare, Dell’Osso e Del Prete. 
Settore MED/17 – Malattie Infettive. 
Hanno presentato domanda di opzione i seguenti docenti:  
- Prof. Gioacchino Angarano, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano 
l’Epidemiologia clinica e la terapia delle infezioni, le infezioni da HIV, le infezioni da virus epatici, 
la profilassi e la terapia delle infezioni ospedaliere. 
- Prof. Pietro Dentico, professore associato i cui interessi scientifici riguardano 
l’epidemiologia la diagnosi e la prevenzione delle principali malattie infettive. 
- Prof.ssa Laura Monno, professore associato i cui interessi scientifici riguardano gli aspetti 
genotipici e fenotipici della resistenza ai farmaci antiretrovirali, i sottotipi non-B di HIV-1, 
l’evoluzione dei HIV-1 nei diversi compartimenti, l’efficacia/tollerabilità di differenti regimi di 
terapia antiretrovirale, l’analisi genotipica della resistenza farmacologica di HBV e HCV, la 
diagnostica clinica e di laboratorio delle infezioni del sistema nervoso centrale, l’epidemiologia, la 
diagnosi e la terapia della tubercolosi in AIDS, tubercolosi farmacoresistente. 
Il Direttore evidenzia le affinità scientifiche, didattiche e di assistenza e pone in luce le pluriennali 
collaborazioni dei su menzionati docenti con il nostro Dipartimento e, in particolare, con i docenti 
dei  SSD MED/42 – Igiene e Medicina Preventiva e MED/01 – Statistica Medica. Inoltre, anche 
l’attività assistenziale ben si incardina all’interno della struttura ed in particolare con il SS MED/05 
– Patologia Clinica, e con il SSD MED/09 – Medicina Interna. 
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, di didattica e di assistenza, all’unanimità esprime 
parere favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dai docenti 
Angarano, Dentico e Monno. 
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Settore MED/18 – Chirurgia Generale. 
Ha presentato domanda di opzione il prof. Rosario Antonio Polizzi, professore associato i cui 
interessi scientifici riguardano la caratterizzazione molecolare dei GIST e dei NETS per l’adozione 
della target therapy con farmaci biologici.  
Il Direttore evidenzia le affinità scientifiche con le attività di ricerca già svolte in Dipartimento, 
sottolineando che il SSD MED/18 è già presente nella nostra struttura, e ciò consente un deciso 
ampliamento degli interessi di ricerca, sia del SSD che del Dipartimento stesso. 
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, di didattica e di assistenza, all’unanimità esprime 
parere favorevole alla domanda di opzione in favore del Dipartimento formulata dal prof. Polizzi. 
Settore MED/38 – Pediatria Generale e Specialistica.  
Hanno presentato domanda di opzione i seguenti docenti. 
- Dott.ssa Maria Elisabetta Baldassarre, ricercatore confermato i cui interessi scientifici 
riguardano la gastroenterologia neonatale e la medicina perinatale. 
- Prof. Luciano Cavallo, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano la 
endocrinologia pediatrica, la diabetologia pediatrica e la gastroenterologia pediatrica. 
- Prof. Domenico De Mattia, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano la 
ematologia e oncologia, con particolare riguardo alla Thalassemia ed altre anemie ereditarie, la 
immunologia pediatrica e la prevenzione delle malattie in età evolutiva. 
- Dott.ssa Maria Felicia Faienza, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano lo 
studio dei geni coinvolti nelle basse stature idiopatiche (ISS) e sindromiche (Sindrome di Noonan, 
Sindrome di Majewski), lo studio di geni coinvolti nell’obesità infantile, lo studio dei meccanismi 
cellullari di fragilità ossea in bambine e adolescenti affette da Sindrome di Turner, lo studio 
dell’espressione di fattori coinvolti nell’alterato rimodellamento osseo in patologie pediatriche 
(dickkopf-1, Wnt). 
- Prof.ssa Paola Giordano, professore associato i cui interessi scientifici riguardano la 
pediatria generale, l’ematologia pediatrica (anemie, difetti ereditari della coagulazione, 
piastrinopenie immuni, piastrinopatie ereditarie, trombocitemie essenziali, trombosi infantili). 
- Dott. Nicola Laforgia, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
medicina perinatale, la endocrinologia pediatrica e neonatale, la gastroenterologia neonatale, la 
cardiologia neonatale e la infettivologia neonatale. 
- Dott. Luigi Mappa, ricercatore confermato, i cui interessi scientifici sono la pediatria, la 
pneumologia, l’allergologia, la fisiopatologia respiratoria. 
- Dott. Federico Schettini, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
medicina perinatale, la cardiologia neonatale, e la terapia intensiva neonatale. 
Il Direttore evidenzia le affinità scientifiche, didattiche ed assistenziali e pone in luce le pluriennali 
collaborazioni dei su menzionati docenti con il nostro Dipartimento e, in particolare, con i docenti 
della Sezione di Igiene e Medicina Preventiva. Inoltre, gli stessi docenti già partecipano alla Scuola 
di Dottorato in “Scienze Biomediche”, di cui il nostro Dipartimento è sede amministrativa, con 
l’indirizzo in “Scienze Pediatriche e Neonatali”.  
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, di didattica e di assistenza, all’unanimità esprime 
parere favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dai docenti 
Baldassarre, Cavallo, De Mattia, Faienza, Giordano, Laforgia, Mappa e Schettini. 
Settore MED/40 – Ginecologia e Ostetricia. 
Hanno formulato domanda di opzione i seguenti docenti: 
- Dott. Raffaello Alfonso, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
endocrinologia ginecologica, la endoscopia ginecologica e la chirurgia ginecologica. 
- Prof. Stefano Bettocchi, professore associato. 
- Dott.ssa Teresa Capursi, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
colpocitologia. 
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- Dott. Carmine Carriero, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
prevenzione di tumori ginecologici, la colposcopia e colpocitologia e la oncologia ginecologica. 
- Dott. Franco Causio, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
procreazione medica assistita. 
- Prof. Ettore Cicinelli, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano la endoscopia 
ginecologica, la endocrinologia ginecologica e la fisiopatologia della riproduzione umana. 
- Dott. Oronzo Ruggiero Ceci, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
chirurgia endoscopica. 
- Dott. Gennaro Cormio, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
oncologia ginecologica e la chirurgia ginecologica. 
- Prof. Vincenzo D’Addario, professore associato i cui interessi scientifici riguardano la 
ecografia, la diagnosi prenatale e la medicina fetale. 
- Dott. Edoardo Di Naro, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano il parto 
pretermine, la diagnosi prenatale non invasiva, la terapia fetale e la diagnostica per immagini. 
- Dott. Giuseppe Indellicati, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
ginecologia oncologica, la ginecologia endocrinologica e la chirurgia ginecologica 
- Dott.ssa Vera Loizzi, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
ginecologia oncologica. 
- Prof. Giuseppe Loverro, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano la 
oncologia ginecologica e la fisiopatologia della riproduzione umana. 
- Dott. Marco Marinaccio, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
oncologia ginecologica, la endoscopia ginecologica e tecniche chirurgiche miniinvasive, le 
coagulopatie in campo ostetrico-ginecologico. 
- Dott. Antonio Masciandaro, ricercatore confermato. 
- Dott. Vincenzo Pinto, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la diagnosi 
prenatale, la ecografia e la colposcopia. 
- Prof. Giuseppe Putignano, professore associato i cui interessi scientifici riguardano la 
oncologia e la diagnosi precoce dei tumori ginecologici. 
- Prof. Luigi Eustacchio Selvaggi, professore ordinario i cui interessi scientifici riguardano la 
oncologia ginecologica, la fisiopatologia della riproduzione umana e la medicina perinatale. 
- Dott. Massimo Tartagni, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
fisiopatologia della riproduzione umana e la endocrinologia ginecologica. 
- Dott. Mario Vicino, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
endometriosi, la endocrinologia ginecologica, la uroginecologia e la endoscopia ginecologica. 
- Dott.ssa Antonella Vimercati, ricercatore confermato i cui interessi scientifici riguardano la 
medicina perinatale.  
Il Direttore informa il Consiglio che, con nota prot. n. 174 del 20 luglio u.s., assunta al nostro 
protocollo in data 27 luglio u.s., il prof. Loverro, Direttore del Dipartimento di Ginecologia e 
Ostetricia – DIGON, aveva inviato delibera assunta a maggioranza relativa alla fusione del predetto 
Dipartimento con la nostra struttura. Tale delibera non aveva avuto corso poiché, con decreto 
rettorale n. 3660 del 23 luglio 2012  il Dipartimento era stato disattivato. Pertanto, i docenti 
interessati  hanno presentato singole istanze di opzione in favore del Dipartimento.   
Inoltre, analogamente a quanto evidenziato per i colleghi del SSD MED/38 – Pediatria Generale e 
Specialistica, il Direttore pone in luce le affinità scientifiche, didattiche ed assistenziali e, in 
particolare le pluriennali collaborazioni dei su menzionati docenti con il nostro Dipartimento e, 
nella fattispecie, con i docenti della Sezione di Igiene e Medicina Preventiva. Gli stessi docenti, 
peraltro, già partecipano alla Scuola di Dottorato in “Scienze Biomediche”, di cui il nostro 
Dipartimento è sede amministrativa, con l’indirizzo in “Scienze Oncologiche in Ginecologia”.  
Da ultimo, il Direttore evidenzia come l’ingresso dei docenti afferenti ai SSD MED/38 – Pediatria 
Generale e Specialistica e MED/40 – Ginecologia e Ostetricia, porterà ad un ampliamento degli 
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interessi, anche assistenziali, del Dipartimento, nell’ambito delle attività materno-infantili, ben 
integrandosi con tutti i SSD clinici già presenti nella nostra struttura.  
Il Consiglio, valutate le opportunità di ricerca, di didattica e di assistenza, all’unanimità esprime 
parere favorevole alle domande di opzione in favore del Dipartimento formulate dai docenti 
Alfonso, Bettocchi, Capursi, Carriero, Causio, Cicinelli, Ceci, Cormio, D’Addario, Di Naro, 
Indellicati, Loizzi, Loverro, Marinaccio, Masciandaro, Pinto, Putignano, Selvaggi, Tartagni, Vicino 
e Vimercati.  
Settore MED/09 – Medicina Interna. 
Il Direttore informa che con nota prot.  50311 del 09/08 u.s. aveva presentato istanza di opzione la 
prof.ssa Mariateresa Ventura, professore associato per il SSD MED/09 – Medicina interna che in 
seguito, con successiva istanza prot. n. 50868 del 20/08 u.s., notificataci con nota prot. 51111 del 
22/08/2012, ha provveduto a revocare. 
3) Ratifica della proposta di assegno di ricerca tipo B) ex regolamento degli assegni di ricerca, 

approvata dalla Giunta del Dipartimento del 12 luglio 2012. 
Il Direttore informa il Consiglio che la Giunta del Dipartimento, nella seduta del 12 luglio u.s., ha 
proceduto ad approvare la proposta di assegno di ricerca, tipo b) ex regolamento degli assegni di 
ricerca approvato con D.R. n. 4366 del 29 giugno 2011, formulata dalla prof.ssa Maria Teresa 
Montagna. In particolare, la proposta riguarda il bando di un assegno di ricerca della durata di un 
anno, per lo svolgimento delle seguenti attività di ricerca: “Approccio integrato allo studio delle 
infezioni veicolate dall’acqua e sviluppo di adeguate strategie di sorveglianza, controllo e 
prevenzione” ed è incardinata nel Settore Scientifico Disciplinare MED/42-  Igiene e Medicina 
Preventiva, per un importo comprensivo di oneri riflessi di  € 22.946,02 finanziabile con i fondi 
rivenienti del progetto “Osservatorio Epidemiologico Regionale”, Capitolo di Bilancio 202200 – 
Spese per la Ricerca Finanziate dalle Regioni. I requisiti richiesti ai candidati sono: 
- L’aver conseguito la laurea specialistica o quadriennale/quinquennale vecchio ordinamento 
(conseguito ai sensi della normativa previgente al D.M. 03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 
270) equiparato alla predetta laurea specialistica con D.L. 05/05/2004 in Scienze Biologiche, 
ovvero in Medicina e Chirurgia; 
- L’aver conseguito il titolo di Dottore di Ricerca nel SSD MED/42 – Igiene e Medicina 
Preventiva; 
-  L’aver conseguito la Specializzazione in Microbiologia ovvero in Igiene e Medicina 
Preventiva; 
- L’aver acquisito comprovate e certificate competenze in ricerca di base nell’ambito delle 
discipline sanitarie  
Il Direttore, dopo aver verificato che non vi sono richieste di chiarimenti e/o interventi, pone in 
votazione la ratifica della proposta di assegno di ricerca, così come formulata dalla prof.ssa Maria 
Teresa Montagna. Il Consiglio all’unanimità approva. 
4) Pareri su bandi di selezione per co.co.co., contratti per prestazioni occasionali e 
professionali. 
Il Direttore informa il Consiglio che è pervenuta una proposta, dalla Prof.ssa Cinzia Germinario, per 
una procedura selettiva pubblica per titoli e colloquio per il conferimento di n. un contratto di 
collaborazione coordinata e continuativa della durata di mesi dodici, per un compenso di € 
38.000,00 (trentottomila/00) al lordo delle ritenute fiscali e degli oneri previdenziali a carico del 
percipiente ed al netto degli oneri riflessi a carico del Dipartimento per lo svolgimento di “Indagini 
epidemiologiche, raccolta, verifica di qualità dei dati e analisi statistiche con l’utilizzo di adeguati 
software”, nell’ambito del progetto di ricerca “Osservatorio Epidemiologico della Regione Puglia” 
finanziato dall’Assessorato alle Politiche della Salute della Regione Puglia”, il cui coordinatore è la 
Prof.ssa Cinzia Germinario. La prof.ssa Germinario ha comunicato di aver accertato che non vi 
sono, all’interno del Dipartimento, le professionalità richieste per lo svolgimento di detta attività 
con il personale in servizio e che il profilo richiesto è quello di un candidato che abbia la Laurea 
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specialistica o quadriennale vecchio ordinamento (conseguita ai sensi della normativa vigente al 
D.M. 03/11/1999 n. 509 e al D.M. 22/10/2004 n. 270) equiparato alla predetta laurea specialistica 
con D.L. 5/5/2004 in Scienze Giuridico-Economiche; comprovate e certificate competenze 
nell’ambito del trattamento di dati di interesse biomedico documentate da precedenti attività in 
progetti di ricerca di interesse epidemiologico. Comprovate esperienze in ambito di front office e di 
rilevazione dati; conoscenze informatiche e di data base di interesse biomedico. 
Il Direttore, preso atto di quanto comunicato dalla Prof.ssa Germinario nonché delle richieste dalla 
medesima formulate, pone in votazione il parere sul bando di selezione sopra menzionato. Il 
Consiglio approva all’unanimità. 
5) Sopravvenute urgenti. 
Il Direttore informa il Consiglio che la prof.ssa Foti ha inviato richiesta di discarico inventariale per 
i due sottonotati beni danneggiati e non aventi alcun valore storico e museale: 

- Fax Canon L250 con telefono, inventario n. 546-4-9002133; 
- Notebook Lenovo mod. N270, inventario n. 546-4-9002970. 

Il Consiglio all’unanimità autorizza il Direttore a procedere al discarico delle attrezzature sopra 
indicate. 
6) Varie ed eventuali.  
Non ve ne sono. 
Non essendoci null’altro da discutere, il Direttore dichiara sciolta la seduta alle ore 11:30. 
La presente delibera è immediatamente esecutiva. 
Il Segretario Amministrativo                 Il Direttore  
  Dott. Vincenzo De Fazio     Prof.ssa Gabriella Serio 

 
 


